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Obraz sv. Ondřeje v síti
Petr Chlebec

Řekne-li se Baroko na Blatensku, vzpo-
menou si možná mnozí na jméno Kilián 
Ignác Dientzenhofer a kostel sv. Jana Křtitele 
v Paštikách. Jiní zase zmíní kostel sv. Jakuba 
Většího v Sedlici nebo augustiniánský klášter 
ve Lnářích. Takto bychom mohli jmenovat 
množství barokních památek z regionu. Ně-
kteří z vás čtenářů určitě navštívili výstavu 
Baroko na Blatensku za dob Seréniyů, takže 
nemusím pokračovat ve výčtu barokních 
památek. Málokoho by však napadlo spojit si 
kostel v Bezděkově s barokem. Právě o jed-
nom barokním artefaktu z této obce budeme 
dnes psát. 

V Bezděkově můžete najít architektonic-
ký skvost v podobě kostela sv. Ondřeje. Již 
na první pohled vás určitě zaujme mišmaš 
architektonických slohů, které prozrazují 
skutečnost, že tento kostel leží na svém 
místě již více než 700 let. Proto na něm 
naleznete románské okénko vedle gotického 
a barokního, renesanční sgrafi tovou výzdobu 
na stěnách a nelze přehlédnout ani barokní 
vstup do kostela. Tyto inovace dokazují dyna-
mickou proměnu kostela, díky čemuž se měnil 
i mobiliář. Právě díky těmto modernizacím 
obdrželo Městské muzeum Blatná – tehdy 
Okresní museum – do svých sbírek oltářní 
obraz sv. Ondřeje. Vzhledem k zasvěcení 
kostela můžeme odhadovat, že tento exemplář 

stál na hlavním oltáři v kněžišti kostela. Co 
na něm uvidíte?

Jako se historici snaží vecpat na jednu 
stránku co nejvíce informací, tak i autor 
uměleckého díla se pokusil popsat to nejdů-
ležitější, co by měl návštěvník kostela vědět 

o sv. Ondřejovi. Jakožto apoštol drží Ondřej 
v jedné ruce knihu evangelií a v druhé ruce 
jako správný svatý atribut, který jej stál život, 
tedy svatoondřejský kříž ve tvaru X. Pro lepší 
pochopení jeho cesty života zachytil umělec 
Ondřeje jako rybáře v přítomnosti Ježíše 
Krista. Můžeme se jen dohadovat, že ona další 
postava na obraze je jeho bratr svatý Petr, 
kterého měl přivést právě Ondřej k Ježíšovi. 
Po pravici světce poté můžete vidět onu mu-
čednickou smrt, která nám vysvětluje onen 
svatoondřejský kříž u hlavní postavy a jistá 
forma představy římského vojáka v 17. století. 
Že se takto vyobrazovali římští vojáci v baro-
ku běžně si můžete ověřit v porovnání s jiným 
oblíbeným Římanem, a to svatým Floriánem, 
kterého najdete v Blatné. Posledním prvkem 
na obraze, kterým nám umělec chtěl něco říct, 
jsou vousy a vlasy Ondřeje. Šediny a délka 
nám mají prozradit, že nezemřel v nízkém 
věku. Kde si tento obraz můžete prohlédnout?

Možná někteří z vás zalitovali, že nedošli 
na výstavu a neprohlédli si patřičně tento 
exemplář, avšak nezoufejte. Na stránkách 
Městského muzea Blatná v sekci výstavy 
můžete nalézt e-výstavu Muzeum v síti. 
Dokončili jsme ji až do doby příchodu Seré-
niyů na Blatensko, takže právě onen kousek 
naleznete mezi jinými v online výstavě. Touto 
formou si můžete prohlédnout množství z de-
ponovaných sbírek Městského muzea Blatná, 
kterých je přes 20 000. Stačí jenom vstoupit.

Oltářní obraz sv. Ondřeje, Bezděkov, 1667

Pro děti připravujeme bohatý program plný zajímavých aktivit a dobrodružství. Děti ze tříd Motýlků a Soviček vzaly batůžky a vyrazily 
do zámeckého parku. Cestou se zastavily v Kavárně V Podzámčí na zmrzlinku. Děkujeme za pozvání. 
Poděkování posíláme rodině Scheinherrů a Šilhů za opravu oblíbeného dřevěného auta na naší zahradě. Radost v dětských očích je 
nepopsatelná. 
Snažíme se vytvářet hezké prostředí pro děti i rodiče. Každá část zahrady, které se věnujeme, je dělaná srdcem. Tímto děkujeme panu 
T. Jíchovi za vytvoření krásné dekorace - zahradního vláčku.
Máme mnoho nápadů a plánů, jak naši zahradu vyladit, tak doufáme, ze budete z našeho tvoření nadšeni tak, jako my.
Těšíme se na další spolupráci s rodiči. ☺                       Kolektiv MŠ Blatná, Vrchlického



PO UZÁVĚRCE – POUZE NA WEBU  13. října 2023

Upozornění MěÚ Blatná na 2. splátku místního poplatku
Druhá splátka poplatku za obec-

ní systém odpadového hospodářství 
musí být uhrazena do 31. 10. 

Tento poplatek je zaveden obec-
ně závaznou vyhláškou č. 2/2021 
od 1. 1. 2022 a základní sazba po-
platku činí 840,- Kč. Poplatek 
má paušální charakter – vychází 
z principu, že z obcí zavedeného 
systému odpadového hospodářství 

má prospěch každá osoba přihlá-
šená v obci nebo vlastnící na území 
obce nemovitou věc.

Poplatky lze zaplatit na účet 
města Blatná č. 271688994/0300 
s přiděleným variabilním symbo-
lem. Variabilní symboly jsou stejné 
jako v loňském roce – jsou uvede-
ny na stvrzenkách, případně lze 

požádat o jejich sdělení pracov-
nice pokladny na tel. 383416145 
a 383416141. Hotově nebo platební 
kartou lze zaplatit v pokladních ho-
dinách (pondělí a středa 7.30-12.00 
a 13.00-16.30, pátek 7.30-11.30h) 
na pokladně městského úřadu 
v č. p. 322. Zde je také možno si vy-
zvednou poštovní poukázku.
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ŘÍJEN K ZIMĚ HLAVU KLONÍ
Podzim se hlásí o slovo. Rána jsou již 

velmi chladná, i když den se často tváří ještě 
poněkud přívětivě.

Rychle se ale krátí, světla ubývá. Příroda 
se pomalu ukládá k zimnímu spánku. Před-
vánoční čas se přiblížil… Čas, kdy k sobě 
máme blíž.

SVATÝ FRANTIŠEK, V POLEDNE KOŠI-
LE, RÁNO KOŽÍŠEK (4. 10.)
O SVATÉ RENATĚ, OBLEČ TEPLÉ GATĚ 
(13. 10)
NA SVATÉHO BIVOJE, MLHA PLETE 
ZÁVOJE (13. 10.)
O SVATÉM EDUARDU, DÉŠŤ S VĚTREM 
DRŽÍ GARDU (13. 10.)

LIDOVÉ ŘEMESLO V ŘÍJNU A LISTO-
PADU – ČAROVNÉ KOUZLO LIDO-
VÝCH VÁNOC

Všichni bychom ještě dál rádi užívali tep-
lých dní plných slunce, ale čas je neúprosný. 
Letošní sezóna pomalu končí. Stejně tak PŮJ-
ČOVNA LODĚK se uloží  spolu s přírodou 
k zimnímu spánku a bude se na vás těšit zase 
v příštím roce. Náš prodej na tř. J. P. Koubka 
3 ale trvá dál. Otevřeno bude již jen v sobotu 
od 9.00 do 14.00 hodin. V současné době 
připravujeme letošní vánoční prodej pod ná-
zvem „ČAROVNÉ KOUZLO LIDOVÝCH 
VÁNOC,“ který bude zahájen počátkem lis-
topadu. A ač vám každoročně doporučujeme 
připravit si vánoční svátky v duchu našich 
předků, musíme se znovu opakovat. Pokud 
jste se k tomu ještě stále nerozhodli, neváhej-
te. Je to návrat ke kořenům. Jestli i vy byste 
rádi trochu přibrzdili běh současného světa, 
příprava lidových vánočních svátků je tím 
nejlepším receptem.

Co vše je symbolem staročeských Vánoc? 
Samozřejmě vánoční stromeček, nejlépe 
jedlička nebo smrček, jmelí, vůně medových 
perníčků, františků a koření, zlatá barva 
slámových ozdob, červená jablíčka, ořechy, 
vizovické ozdoby, suché květy a plody šípků, 

trnek a ovoce. Látkové a dřevěné ozdoby. 
Betlémy, koledy. Plamínky a vůně svíček ze 
včelího vosku, v jejímž svitu cítíme naději, 
blažený hlas zvonů a zvonků… A k tomu 
všemu už jen chybí sněhem zavátá krajina 
a lehce se snášející sněhové vločky. Ale to 
v posledních letech už skoro není realita. 
Třeba to letos vyjde…

NÁŠ TIP NA ŘÍJEN: keramické lampy, 
svícny a svíčky ze včelího vosku

PO SVATÉM RADIMU, CHYSTÁME SE 
NA ZIMU (12. 10.)

Eva Fučíková, 
lidové řemeslo
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Zprávy
z radnice

Velká říjnová výzva:

Všechno vysloužilé 
elektro musí na recyklaci 
nebo do muzea

2. října 2023 –  S cílem zvýšit podíl 
vysloužilých elektrozařízení předaných 
na recyklaci se v sobotu 14. října usku-
teční již šestý Mezinárodní den elekt-
roodpadu. A jak tento svátek oslavit? 
Nejlépe tím, že prohledáme domácnosti 
a kanceláře a nepotřebné elektro odne-
seme do kontejneru na použité elektro, 
zavezeme do sběrného dvora, prodejny 
elektra nebo na jiné k tomu určené mís-
to. Další možností je zúčastnit se od 13. 
do 15. října Recyklačního víkendu a vy-
sloužilé spotřebiče nabídnout do sbírky 
Národního technického muzea, které 
ve spolupráci s kolektivním systémem 
Elektrowin tuto akci pořádá již po osmé 
v řadě.

Vyhlašovatelem Mezinárodního dne 
elektroodpadu je WEEE Forum, které 
sdružuje 50 organizací zajišťujících zpětný 
odběr elektrozařízení ve 33 zemích po ce-
lém světě. Českou republiku v rámci WEEE 
Fóra zastupuje právě nezisková společnost 
Elektrowin.

Jak probíhá Recyklační víkend?
Pokud máte doma elektrospotřebič, který by mohl aspirovat na mu-

zejní exponát, pak ho ve dnech 13. až 15. října 2023 nabídněte Ná-
rodnímu technickému muzeu v Praze. Výhodou je, že nemusíte nikam 
chodit. Na svých FB stránkách muzeum vytvořilo událost Recyklační 
víkend a vám stačí jen spotřebič vyfotit a fotku s komentářem umístit 
do diskuse k události. Odborný pracovník muzea vám ve stanovených 
hodinách obratem poskytne zpětnou vazbu, zdali má produkt šanci 
rozšířit sbírku muzea. Každý rok je v rámci Recyklačního víkendu vy-
bráno několik kusů zařízení, které se pak stanou dlouhodobou součástí 
muzejní expozice. Akce slouží také ke zvýšení povědomí o správném 
nakládání s nepotřebnými spotřebiči, aby neskončily na skládce.

Hledá se neviditelné elektro
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí naších životů a stejně tak 

by mělo být běžné, že když nám doslouží a nejdou opravit, měly by 
být předány na recyklaci. Bohužel v jejich třídění máme stále rezervy 
a kvůli tomu se každoročně jen v Česku tisíce tun elektrospotřebičů 
na recyklaci nedostanou. 

Letošní ročník Mezinárodního dne elektroodpadu má jednoduché 
motto: „Cokoliv s baterií nebo elektrickým kabelem lze ekologicky 
zrecyklovat!“ Velká pozornost je věnována elektru, které dosud zůstá-
valo stranou naší pozornosti a často přetrvává v domácnostech nebo 
fi rmách dlouho poté, co už není používáno. Typicky jde například 
o počítačové myši, počítače, notebooky, mobilní telefony, aku nářadí, 

chytré hodinky, wi-fi , sluchátka a naslouchátka, elektrické kartáčky, 
e-koloběžky a velký díl tvoří elektronické hračky. Tohle neviditelné 
elektro dožívá v šuplících, dílnách, krabicích nebo skladech.

Zapomeňte na sentiment a myslete na přírodu!
Jedním z důvodů, proč lidé neodevzdávají vysloužilé elektro 

na recyklaci je také to, že k němu mají citový vztah. Podle průzkumu, 
který realizovala společnost Elektrowin ve spolupráci se vzdělávacím 
programem Recyklohraní aneb Ukliďme si svět, například v případě 
mobilních telefonů si jich Češi nechávají doma „na památku“ zhruba 
40 procent, i když je už nepoužívají. Nemalá část lidí však elektro 
na recyklaci neodevzdá, protože jsou jednoduše příliš pohodlní. A to je 
velká chyba. Na použité elektrospotřebiče už dávno nenahlížíme jako 
na nepotřebný odpad, ale vidíme v nich cenné suroviny pro výrobu 
nových produktů. 

Recyklace je cestou, jak snižovat množství surovin, které bychom 
jinak museli těžit v přírodě, zvyšovali tím emise skleníkových plynů 
a poškozovali naše životní prostředí. Elektroodpad obsahuje v prů-
měru 60 % železných kovů a 4 % neželezných kovů, mezi které patří 
především hliník a měď, v menší míře také drahé kovy, jako jsou 
zlato, stříbro a platina. Dále obsahuje 26 % plastů a 2 % skla. Důležité 
je, že při recyklaci zachytíme škodlivé látky ze spotřebičů, jako jsou 
chladicí kapaliny, rtuť nebo kadmium, a zamezíme, aby znečišťovaly 
životní prostředí.

Zapojte se do říjnové výzvy a dejte vysloužilému elektru sbohem 
nebo spíše na shledanou 

Udělejte si doma podzimní úklid a všechny nefunkční a nepouží-
vané elektrospotřebiče odneste na sběrná místa, z kterých pak poputují 
na recyklaci. Proč slavit jen jeden mezinárodní den, když dělat něco 
rozumného pro přírodu můžeme celý říjen a nejlépe po celý rok? Když 
se nyní se starým spotřebičem rozloučíte, třeba se k vám jednou vrátí 
jako součást výrobku, který si pořídíte, a který bude vyroben z recy-
klovaného materiálu.

Chcete se o třídění a recyklaci elektra dozvědět víc?
Navštivte webové stránky projektu Zaostřeno na elektro, který 

upozorňuje, že vypojením ze zásuvky život spotřebiče nekončí. Získáte 
zde ucelené informace o významu třídění a recyklace, dále jaké máme 
elektrospotřebiče a jak s nimi nakládat, když doslouží. Je zde rovněž 
schéma recyklačního koloběhu, přibližující, co se s elektrospotřebi-
čem děje poté, co ho odevzdáme na sběrné místo. Projekt má svůj 
facebookový profi l a provází ho také osvětová kampaň a vzdělávací 
akce na školách.

www.elektrowin.cz

Kulečník

 skola@blek.cz
www.blek.cz

21.10. (8-12)
24.11. (8-16)
12.1 (8-16)

MODERNÍ INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE (18-20-M/01)

ELEKTRONICKÉ POČÍTAČE (26-41-M/01)

OBCHODNÍ AKADEMIE (63-41-M/02)
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OTEVŘENA 
NOVÁ 

PORADNA 
V BLATNÉ

Nezisková organizace THEIA – 
krizové centrum, o. p. s. poskytuje 
v Jihočeském kraji pomoc lidem 
v náročných životních situacích již 
patnáctým rokem. Nově bude své 
služby nabízet od října i v Blatné. 
Organizace se zaměřuje ve velké 
míře na oblast dluhového poraden-
ství (předlužení, exekuce, oddluže-
ní), ale řada složitých situací, kdy 
můžeme pomoci je mnohem delší. 
Pro více informací můžete navštívit 
webovou stránku www.theia.cz 
nebo zavolat na číslo 725 945 798, 
kde se můžete rovněž objednat. 
Poradnu však lze využít i bez 
objednání.

Kdy a kde poradnu najdete? 
Každý čtvrtek od 9.00 do 14.00 
v Komunitním centru Blatná
(Nádražní 661). 

E V I D E N C E  
U K R A J I N S K Ý C H  V O Z I D E L  

O D  1 .  1 .  2 0 2 4  

OD 1.  1 .  2024 JE Ř ÍZENÍ UKRAJINSKÉHO VOZIDLA BEZ EVIDENCE
PROVOZOVATELE PŘESTUPKEM!

ZÁPIS DO EVIDENCE PROVÁDÍ BEZPLATNĚ  OBCE, KDE JE REGISTR VOZIDEL.

OBČANÉ UKRAJINY MAJÍ NOVĚ  POVINNOST EVIDOVAT VOZIDLO, KTERÉ
UŽÍVAJÍ NA ÚZEMÍ ČR (NEMUSÍ BÝT MAJITELI),  A TO NEJPOZDĚJI  DO 7 DNŮ

OD UDĚLENÍ DOČASNÉ OCHRANY NEBO VÍZA ZA ÚČELEM STRPĚNÍ.  

 OBČANÉ UKRAJINY, KTEŘ Í  ZDE JIŽ POBÝVAJÍ,  MOHOU VOZIDLA DO SYSTÉMU
REGISTROVAT OD 1.  10.  2023.

Р Е Є С Т Р А Ц І Я  У К Р А Ї Н С Ь К И Х
Т Р А Н С П О Р Т Н И Х  З А С О Б І В  

В І Д  0 1 . 0 1 . 2 0 2 4  

ВІД  01.01.2024 КЕРУВАННЯ  УКРАЇНСЬКИМ  АВТОМОБІЛЕМ  БЕЗ  РЕЄСТРАЦІЇ
ВВАЖАТИМЕТЬСЯ  ПРАВОПОРУШЕННЯМ !

ЗАПИС  ДО  РЕЄСТРУ  ЗДІЙСНЮЄ  БЕЗКОШТОВНО  ТОЙ  НАСЕЛЕНИЙ  ПУНКТ ,  ДЕ  Є
РЕЄСТР  ТРАНСПОРТНИХ  ЗАСОБІВ .  

ГРОМАДЯНИ  УКРАЇНИ  ЗНОВУ  ЗОБОВ ’ЯЗАНІ  РЕЄСТРУВАТИ  ТРАНСПОРТНИЙ  ЗАСІБ ,
ЯКИЙ  ВОНИ  ВИКОРИСТОВУЮТЬ  НА  ТЕРИТОРІЇ  ЧЕСЬКОЇ  РЕСПУБЛІКИ  (НЕ

ОБОВ ’ЯЗКОВО  БУТИ  ВЛАСНИКОМ  АВТОМОБІЛЮ) НЕ  ПІЗНІШЕ  7  ДНІВ  ПІСЛЯ
НАДАННЯ  ТИМЧАСОВОГО  ЗАХИСТУ  АБО  ВІЗИ  З  МЕТОЮ  ТОЛЕРАНТНОСТІ .  

ГРОМАДЯНИ  УКРАЇНИ ,  ЯКІ  ВЖЕ  ПРОЖИВАЮТЬ  В  ЧР ,  МОЖУТЬ  ЗАРЕЄСТРУВАТИ
ТРАНСПОРТНІ  ЗАСОБИ  В  СИСТЕМІ  ВІД  01.10.2023. 

МІНІСТЕРСТВО  ТРАНСПОРТУ  ЧР

Vánoční sbírka pro 
pejsky a kočičky

Je čas na dobrý skutek pro zvířátka v nouzi, které 
má ve své péči spolek Psí štěstí. Veškeré materiální 
dary (deky, vodítka, obojky, granule, konzervy, koč-
kolity, čistící prostředky…) přijímáme v Krmivech 
a chovatelských potřebách J.P. Koubka 86, Blatná. 
Taktéž i fi nanční dary.

Za jakoukoliv pomoc pro zvířátka v nouzi moc 
děkujeme.

Více info na tel.: 
721 832 283,
p. Dražilová
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Ekonomické okénko 
s Oskarem:

Zp r á v y
T S  B l a t n á

Zemřelí září 2023
Ambruš Karel, nar. 25.12.1953, úmrtí 3.9.2023 Sedlice
Harantová Emilie, 8.5.1944, úmrtí 9.9.2023, Březnice
Vachuta Josef, 1.8.1939, úmrtí 13.9.2023, Blatná
Růžička Antonín, nar. 20.6.1951, úmrtí 14.9.2023, Blatná

Rodičovství a peníze. Jak se 
připravit na příchod nového 
člena rodiny

Rodičovství je jednou z nejkrásnějších a zároveň nej-
významnějších životních událostí, kterou můžeme zažít. 
Příchod nového člena do rodiny přináší radost, lásku a nové 
výzvy. Jednou z těchto výzev jsou také rodinné fi nance. Jak 
se tedy připravit na rodičovství z pohledu peněz? 

Rozpočet. Prvním krokem při přípravě na rodičovství 
by mělo být sestavení rodinného rozpočtu. Je potřeba 
zjistit, kolik v současné době vyděláváme a kolik utrácíme. 
Přemýšlejme o tom, jak se tyto částky změní po narození 
dítěte. Novorozenec přinese zvýšené náklady na potřeby 
jako například kočárek, pleny, oblečení a stravování. Zá-
roveň také sníží rodinné příjmy, když se jeden z rodičů 
přihlásí na mateřskou a nebude pracovat. 

Finanční rezerva. Mít fi nanční polštář je klíčové. Dopo-
ručuje se mít dostatek úspor na pokrytí nákladů minimálně 
na dva až tři měsíce, nejlépe však na rok. To nám dává 
bezpečnostní polštář pro případ nečekaných výdajů, jako 
jsou zdravotní komplikace, výpadek příjmu nebo nutnost 
koupě drahých potřeb pro dítě.

Zvažme pojištění. Zdravotní pojištění je základ, v Čes-
ké republice máme výhodu, že základní zdravotní péče je 
tzn. v ceně. Platíme si jí každý měsíc daněmi a odvody 
z našich příjmů. Faktem však zůstává, že v případě fatalit 
je podpora pro rodinu poměrně nízká. Osobně pokládám 
za zásadní takové životní pojištění, které v případě výpad-
ku příjmů dokáže pokrýt alespoň 80 % měsíčních výdajů. 

Dlouhodobý fi nanční plán. Když se rodičovství stává 
realitou, je opravdu nejvyšší čas začít přemýšlet dlouhodo-
bě. Když ne kvůli nám samotným, tak kvůli našim potom-
kům. To zahrnuje např. zřízení šetřících účtů pro vzdělávání 
dítěte nebo investice. Důkladně zvažme, jaké jsou naše 
dlouhodobé cíle pro dítě a jak je budeme schopni fi nančně 
zvládnout. Dlouhodobé investice mohou pomoci budovat 
bohatství a zajistit fi nanční stabilitu pro budoucnost.

Výuka fi nanční gramotnosti. Když naše dítě vyroste, 
učení o penězích by mělo být součástí jeho výchovy. Vy-
světleme mu základy spoření, rozpočtování a investování. 
Tím mu dáme velký dar do budoucna - znalosti, které mu 
pomohou efektivně spravovat své fi nanční záležitosti.

Rodičovství je nádherná a zároveň náročná cesta. Správ-
ná příprava a fi nanční plánování mohou učinit tuto cestu 
hladší a méně stresující. Nezapomeňme, že peníze nejsou 
všechno, ale dobré fi nanční plánování nám může zajistit 
klidnější rodinný život a lépe zabezpečenou budoucnost 
pro naše dítě.

Pozvánka na podzimní 
výlovy rybníků

Zveme všechny zájemce na výlovy vybraných rybníků:
14. 10.  Podkostelní Putim
17. 10.  Topič zadní
25. - 26. 10. Milava
30. - 31. 10. Buzický
  8. 11.  Malduchy
  9. 11.  Pančál
13. 11.  Vilímec

Kompletní plán výlovů a více informací získáte na 
www.blatenskaryba.cz
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

dnešním příspěvkem bych 
chtěl vzdát hold nepříliš nápad-

nému, ale o to zajímavějšímu spisovateli Petru 
Hořejšovi, který zemřel koncem letošního čer-
vence. Nebyl oblíbencem předlistopadového 
režimu, a tak publikoval pod různými jmény; 
své nejznámější a vpravdě monumentální dílo 
– Toulky českou minulostí – pak podepsal 
jako Petr Hora–Hořejš. Pro mne jsou „Toul-
ky“, ať již v tištěné či mluvené podobě, nepo-
stradatelným průvodcem labyrintem českých 
dějin, a tak když jsem pár týdnů po autorově 
smrti ve výprodeji knih blatenské knihovny 
narazil na 6. díl „Toulek“, považoval jsem to 
téměř za zásah prozřetelnosti a knihu jsem si 
potěšeně odnášel domů. Tím spíše, že pojed-
nává o českém národním obrození, o kterém 
jsem se již delší dobu chystal něco napsat.

S Toulkami v ruce jsem ale rychle po-
chopil, že pojednat toto téma v rozsahu jedné 
strany by byla troufalost a obrovská neúcta 
k celým generacím národních buditelů: ja-
zykovědců, novinářů, spisovatelů, básníků, 
divadelníků a dalších, kteří dávali obrodnému 
úsilí energii a směr. Určitě si ze školních let 
vybavíte jména jako Kramerius, Dobrovský, 
Thám, Jungmann, Šafařík, Kollár, Tyl, Mácha, 
Čelakovský, Palacký… 

Zvolil jsem proto jen jedno dílčí téma, 
které se v celoevropském „seriálu“ národních 
obrození v průběhu 18. a 19. století jeví jako 
specifi cky české (i když podobné příklady 
se najdou i jinde): významnou roli v českém 
národním obrození sehrály (jak se později 
prokázalo) podvržené texty, které měly posou-
vat česky psanou tvorbu hluboko do období 
ra ného středověku. 

V době, kdy byla národními buditeli za-
chraňována a rozvíjena čeština a kdy bylo 
nutné národní vědomí doslova „probouzet“, 
bylo vcelku logické, že se pro něj hledaly opo-
ry v důležitých momentech dávné (a „slavné“) 
historie, popřípadě v pověstech a legendách. 
Problém je, že některým obrozencům se tyto 
„kořeny“ zdály nedostatečné, a tak se přičinili 
o jejich zesílení. Vlajkovou lodí těchto snah 
jsou dva rukopisy – Rukopis zelenohorský 
a Rukopis královédvorský. 

První z nich, původně zvaný Libušin 
soud, byl nalezen roku 1817 na zámku Zelená 
Hora u Nepomuku. Obsahuje části dvou básní, 
jejichž děj lze klást do 8.–10. století a které 
popisují soudní proces vedený kněžnou Libuší 
ve sporu dvou bratrů – Chrudoše a Šťáhlava. 
Ocituji alespoň kousek překladu do „novo-
češtiny“: „…spor krutý mezi sebou zvedli 
prudký Chrudoš na Otavě křivé, na Otavě kři-
vé, zlatonosné, chrabrý Šťáhlav na Radbuze 
chladné, oba bratři, oba Klenovici, ze starého 

rodu větve Popelovy, který přišel s pluky 
Čechovými v tyto žírné vlasti přes tři řeky…“

Nám Blateňákům může být tento ruko-
pis dvojnásob blízký: nejen místem nálezu, 

ale také tím, 
ž e  C h r u d o š 
a Šťáhlav byli 
téměř „kraja-
né“ od Otavy 
a z Plzeňska. 
A konečně byl 
tento rukopis 
objeven Jose-
fem Kovářem, 
rodákem z Ra-
domyšle, kde 
má na jednom 
z  domů pa-
mětní desku. 
To ovšem nic 
nemění na sku-

tečnosti, že šlo o padělek, jakkoli literárně 
i technicky kvalitní.

Rukopis královédvorský (RK) byl 
„objeven“ ve stejném roce ve věži kostela 
ve Dvoře Králové, je rozsáhlejší a obsahuje 
14 básní, jak lyrických, tak epických (např. 
O vpádu Pólanov, O bojiech křesťan s Tatary), 
a zvláště ty byly vnímány jako důležitý příspě-
vek k poznání nejdávnějších českých dějin….

O pravosti rukopisů pochybovali někteří 
(zejména Dobrovský) od samého počátku, 
mnohem více však bylo jejich příznivců a ob-
divovatelů a rukopisy se brzy staly inspirací 
pro tvorbu mnoha českých umělců. Rukopis 
zelenohorský je například základem libreta 
pro Smetanovu operu Libuše, Rukopis králo-
védvorský ilustroval mistrovsky Josef Mánes, 
výjevy z rukopisů zpracovali Mikoláš Aleš 
s Františkem Ženíškem na lunetách ve foyeru 
Národního divadla, postavy z rukopisů (Zá-

boj, Lumír, bohyně Vesna, Živa, Morana a dal-
ší) vstoupily do české mytologie, stavěly se 
jim sochy, byly opěvovány předními básníky. 
„Zbožná lež“ (tak se nazývá příslušná kapitola 
v „Toulkách“) prostě perfektně zafungovala. 

Teprve v závěru 19. století si skupina věd-
ců kolem Masaryka dovolila rukopisy jasně 
označit jako podvržené. V té době byl již čes-
ký národ poměrně pevně etablován a mohl si 
snad i dovolit podvrh s rukopisy veřejně odha-
lit. Masary-
kova skupi-
na si ovšem 
vys louž i la 
cejch vlas-
t i z r á d c ů 
a nepravost 
r u k o p i s ů 
definitivně 
p r o k á z a l y 
až chemic-
ké analýzy 
p rovedené 
o řadu dese-
tiletí později. 
Otázka zní, 
jak se máme stavět ke skutečnosti, že naše 
národní vědomí vlastně vyrostlo z padělku… 

Jan Kára

Stránka Rukopisu zelenohorského

Nálezce Rukopisu 
zelenohorského má 

v Radomyšli pamětní desku

Stránka Rukopisu královedvorského

Vydání Rukopisu 
královedvorského s ilustracemi 

Josefa Mánesa

Socha 
vymyšleného 
pěvce Lumíra 
na Vyšehradě
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19. 10. 18 h.

Se včelami na kafi 
Kavárna Železářství u Šulců

Přednáška: Včelařství v Chile, 
Apimondia 2023

Lukáš Prýmas a Petr Texl

9. 11. 18 h.

Se včelami na kafi 
Kavárna Železářství u Šulců

Přednáška: Elektronika a umělá 
inteligence ve včelařství

Pavel Mach 

Učebnice včelařství letěly z Blatné do chilského Santiaga
Kongres Apimondia je jednou z nejdůležitějších událostí ve včelařství na světě, která má 
bohatou historii sahající hluboko do minulosti. Tento včelařský svátek tentokrát hostilo 
hlavní město Chile – Santiago ve dnech 4. až 8. září. 

Mezinárodní včelařský kongres Api-
mondia má své kořeny v 19. století. Za jeho 
vznikem stojí francouzský včelař a entomolog 
August Brulle, který v roce 1884 navrhl, aby 
se včelařští příznivci z různých zemí setkávali 
a vyměňovali si své znalosti a zkušenosti. 
Výsledkem bylo uspořádání prvního kongresu 
Apimondia v Bruselu v roce 1897. Od té doby 
se stal pravidelnou akcí pořádanou každé dva 
roky mezinárodním sdružením včelařských 
spolků Apimondia. 

Aktuálně je kongres, spojený s výstavou 
Api Expo, pořádán každé dva roky a přitahuje 
včelaře a včelařské experty z celého světa. 
Během akce je možné navštívit řadu předná-
šek, seminářů, prezentací a veletrh, kde jsou 
vystavovány výrobky a služby související se 
včelařstvím. Především však kongres posky-
tuje příležitost k výměně zkušeností a pod-

poře inovací ve včelařství. Nedílnou součástí 
kongresu jsou soutěže v různých kategoriích 
od medu přes medoviny až po publikace a ino-
vativní výrobky a zařízení. Letos se v Chile 
konal již 48. ročník a pro zajímavost je třeba 
připomenout, že 19. kongres Apimondia se 
konal v roce 1963 v Praze.

Do soutěže World Beekeeping Award jsme 
na letošní Apimondii do kategorie publikací 
přihlásili učebnice včelařství, které mají pří-
mou vazbu na Blatnou. Čtyři svazky učebnic 
pro výuku včelařství vznikaly postupně 
v období 2014 až 2022 v kolektivu učitelů 
a lektorů oboru Včelař, který se v dálkové 

formě vyučuje od roku 2011 na Středním 
odborném učilišti v Blatné. Učebnice, které 
vydala Pracovní společnost nástavkových 

včelařů CZ, z. s., představují ryze české dílo, 
šité na míru českým možnostem a příležitos-
tem ve včelařství. Učebnice se staly žádanou 
výukovou pomůckou i pro stávající včelaře 
v České republice a na Slovensku. Poslední 
ucelená česká učebnice včelařství totiž vyšla 
v roce 1985.

O letošní Apimondii a také o životě nejen 
včelařů v Chile budou besedovat a promítat 
fotografi e přímí účastníci akce v Kulturní 
kavárně U Šulců v Blatné ve čtvrtek 19. října 
od 18 hodin v rámci pravidelného cyklu „Se 
včelami na kafi “. Jste srdečně zváni.

Petr Texl, Lukáš Prýmas 

Pohled z letištní haly na téměř sedmitisícové 
Andy, které se vypínají nad Santiagem

Včelařské učebnice z Blatné 
na Apimondii v Chile.

Anděl Strážný 
pomáhá nejen 
seniorům

Každý člověk potřebuje někdy pomoci 
a je důležité o této pomoci vědět a také umět 
si o ni říct. Někteří lidé o Andělu Strážném 
již vědí, mnoha lidem už pomáhá a několikrát 
zachraňoval i životy. Stále ale existuje spousta 
lidí, kteří o tísňové péči nevědí, neví, že něco 
takového existuje a ani to, jak tato služba 
funguje. 

Organizace Anděl Strážný pomáhá senio-
rům, dlouhodobě nemocným lidem, osobám 
se zdravotním postižením a jejich rodinám 
prostřednictvím mobilního monitorovacího 
zařízení s SOS tlačítkem. Toto zařízení zvané 
TIPEC (zkratka tísňové péče) je napojeno 
na dispečink, kde je odborný personál připra-
ven poskytnout klientům okamžitou pomoc 
24 hodin denně, 365 dní v roce. Ať už se 
jedná o nevolnost, náhlé zhoršení fyzického/
psychického stavu, úraz či pád. 

Zařízení TIPEC pomáhá stovkám 
seniorů po celé České republice. Mimo 
jiné má v sobě zabudovaný detektor pádu 
a detektor pohybu, které zalarmují dispe-
čerky Anděla Strážného, pokud se klient 
delší dobu nehýbe nebo upadne. Pracov-
níci dispečinku následně klientovi volají 
přímo na zařízení, zjišťují, v jaké situaci 
se nachází a v případě nutnosti kontaktují 
rodinné příslušníky, jiné kontaktní osoby 
či integrovaný záchranný systém.

Součástí služby je i připomínání léků, 
kontrola pitného režimu či tzv. Povídavá 
linka, kam si klienti mohou zavolat a popo-
vídat si v případě, že se cítí osaměle, chtějí si 
zahrát slovní fotbal nebo protrénovat paměť. 
Jednou z klientek Anděla Strážného je i bý-
valá paní učitelka češtiny, která dispečerkám 
velmi ráda předčítá knihy. Povídavá linka je 
tedy mnohdy plná oboustranně přínosných 
a příjemných chvil. 

Díky SOS zařízení jsou lidé schopni bez 
obav mnohem déle zůstat žít doma, v pro-
středí, kde to znají a mají rádi. Lidé díky 
tísňové péči nemusí předčasně či mnohdy 
zcela zbytečně odcházet do pobytových zaří-
zení a mohou trávit svůj život tak, jak si přejí 
a kde si přejí. 

Anděl Strážný je tu i pro Vás, naše ob-
čany. Službu můžete vyzkoušet na 14 dní 
zcela zdarma a vyzkoušet si, jestli by nebyla 
přínosná třeba právě i pro Vás. V případě ja-
kýchkoliv dotazů se neváhejte obrátit na bez-
platnou NONSTOP LINKU 800 603 030, 
kde Vám zaměstnanci Anděla Strážného rádi 
zodpovědí veškeré Vaše dotazy. 
Anděl Strážný z.ú.
Fügnerovo náměstí 1808/3, 120 00 Praha 2
Email:poptavka@andelstrazny.eu
www.andelstrazny.eu

Nepřeberná včelařská zařízení a pomůcky 
v polské expozici
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Výlet STP Blatná
Po úspěšném srpnovém výletu do Lán a velké odezvě 

od účastníků, jsme pro velký zájem o návštěvu lánského 
zámku, tento výlet opakovali. Rezervace návštěvy zámku nám vyšla 
na 28. září, na Den české státnosti. Po příjezdu do Lán jsme nejdříve 
navštívili lánský hřbitov, kde je pohřben první prezident naší repub-
liky, T. G. Masaryk, jeho choť a jejich děti Jan a Alice. Pěšky jsme 
se přesunuli na náměstí, kde jsme se rozdělili na dvě skupiny, jedna 
skupina mohla být do 20 návštěvníků. První skupina šla na prohlídku 
zámku s průvodcem, druhá skupina si mohla vybrat mezi návštěvou 
pamětní síně dr. A. Masarykové, muzeem T. G. Masaryka, prohlídkou 
zámeckého parku nebo palmového skleníku. Prohlídka zámku v dnešní 
nebarokní podobě z přelomu 19. a 20. století na kraji rozsáhlé lánské 
obory s naučnými stezkami začala u vstupu do zámku, kde nám 
průvodce popsal historii zámku. Pokračovali jsme do 1. patra, kde 

jsou reprezentační místnosti zámku. Zde jsme přes Masarykův salonek, 
pracovnu, knihovnu s krbem, pokračovali přes audienční salonek, 
jídelnu a spojovací chodbou do hudebního salonu a velké jídelny. 
Vybavení je zčásti původní, doplněné předměty z hradních depozitářů 
a kousky z dob působení dřívějších prezidentů, jako čínské vázy nebo 

akvária. Po opuštění zámku slavnostním dubovým schodištěm jsme 
naší, krásně komentovanou prohlídku se zvláštní pozorností památce 
T. G. Masaryka a zámku Lány, od roku 1921 jako sídlu hlavy státu, 
zakončili návštěvou interiéru zámeckého kostela. Po obědě v restauraci 
Bechnerův statek náš výlet pokračoval za národní kulturní památkou 
„Vodní hamr Dobřív“, unikátní technickou památkou. Při příchodu 
k hamru se nás ujal mladý a pro tuto práci zapálený průvodce. Začal 

s historií od dřevěného hamru ze 17. století, přes 18. století, kdy je 
součástí na zpracování železné rudy vysoká pec. Dnešní vybavení 
odpovídá polovině 19. století, hamr se čtyřmi vodními koly je poháněn 
náhonem z rybníka nad objektem. Po rozsáhlé informaci, okořeněné 

historkami ze záchrany vodního hamru, nás provedl celým objektem. 
U jednotlivého strojního zařízení nás seznámil s jeho funkcí a většinu 
nám i předvedl v činnosti za pomoci vodních kol poháněných náhonem 

z rybníka. Kola pohání rozvod pro hamernické strojní zařízení jako 
buchar, brusky, nůžky, dynamo a jedno kolo pohánělo dřevěný kazetový 
měch pro vyhřívací pec. Původně se 
zde vyráběly pouze tyčové poloto-
vary, ale po vybavení objektu kovář-
skou technologií na konci 60. let 19. 
století byla započata výroba těžkého 
kovaného nářadí. Obdobné zařízení 
se nikde jinde v Evropě v takto pro-
vozuschopném stavu a nezměněné 
podobě nedochovalo. Naše návště-
va hamru končila s ukázkou práce 
na bucharu a kovářské hamernické 
práce na kovadlině. Po příjemném 
občerstvení v restauraci Hamrovka 
náš výlet končí.

Za STP Blatná  - 
Věra a Milan Vrbských
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 Přírodovědná praktika
Jdeme s dětmi ven. Dneska se nebudeme učit ve tří-

dě. Dnes vyrážíme do parku nebo do sadu. Aktovky 
necháme ve třídě, k čemu by nám také byly. Co si ale 
s sebou vzít, co se hodí na výuku ven? Do komunitní-
ho sadu máme s sebou nářadí (rýče, motyčky, konve 
na zalévání...) do zámeckého parku nám postačí mo-
bil. Proč mobil s daty? Do vzdělávání venku se nám 

již podařilo zahrnout nejrůznější mobilní aplikace, jako je například 
online herbář, aplikace na rozeznávání hub či ptáků a mnoho dalších. 
Stačí jen vyfotit. Mobilní aplikace rozpozná květiny, ale třeba i ptáky 
a jejich hlas.

Ale hlavně 
po t řebu jeme 
ten reálný svět, 
našimi pomůc-
kami bude listí, 
tráva, stromy 
a brouci, pak 
také domy, kos-
tely, ulice a ná-
městí,  anebo 
zídky, okapy, 
ploty a pod-
loubí,  někdy 
dokonce celá 
krajina, rybník, 
louka a les. 

Naše pří-
roda je pestrá 
jako málokde 

na světě. Krásu a dobrodružství máme na dosah ruky – stačí se jen dobře 
dívat! Tento školní rok v ZŠ TGM Blatná budeme díky nejmodernějším 
technologiím pozorovat a objevovat fascinující dobrodružství kolem 
nás zcela zblízka. 

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová

Družina venku v ZŠ TGM
Pestrá nabídka kroužků naší školní družiny nabízí již druhým 

rokem kroužek Družina venku. Název napovídá, že s dětmi chodíme 
ven, a to za jakéhokoli počasí ve všech ročních obdobích. Stačí přejít 
přes most a jsme v Husových sadech. Tady rádi hrajeme nejrůznější hry, 
tvoříme z přírodnin, v zimě jsme například malovali vodovými barvami 
do sněhu. Často a velmi rádi navštěvujeme zámecký park. Pozorujeme 
stromy, rostliny a zvířata, jejich změny a vývoj v průběhu celého roku. 
Zábavnou formou tak děti přijímají velké množství informací. 

Zuzana Voračková, vychovatelka ŠD

Žákovský parlament 
2023/2024

Letošní školní rok jsme zahájili volbami. Třídy v nich vybraly 
své zástupce do žákovského parlamentu, které čeká dvouleté období 
ve funkci člena ŽP. Na první schůzce se sešly známé, ale i nové tvá-
ře, každopádně všichni dorazili s úsměvem na tváři a neskrývaným 
nadšením. Některé z akcí ŽP už můžeme považovat za tradiční. Beze-
sporu k nim patří soutěž v pečení, kterou jsme devět let pořádali pod 
názvem Od maminky chutná nejlépe. Letošní desátý ročník přinese 
spoustu změn a my doufáme, že se soutěž dál bude těšit velké oblibě 
u veřejnosti. V kulturním přehledu ji odteď hledejte pod názvem 
Doma chutná nejlépe. Do tohoto ročníku tedy zveme jak maminky, 
tatínky, tak i babičky nebo samotné děti, které upečou něco dobrého 
a dorazí soutěžit. 

Z  l o ň -
ského roku 
máme roz-
jetý projekt 
v ý s t a v b y 
bosé stezky. 
V létě došlo 
v komunit-
n í m  s a d u 
k  ú p r a v ě 
valu, podél 
kterého stez-
ka povede. 

Na říjen už máme naplánované terénní úpravy, pokládání geotextilie 
a snad dojde i na plnění částí stezky přírodninami. Stále ještě se k nám 
můžete přidat, máte-li chuť vytvořit s námi v komunitním sadu další 
prvek, který bude nejen atraktivní pro návštěvníky, ale i přínosný pro 
jejich zdraví. Doufáme, že vyzkoušet si chůzi naboso budete moci 
už na jaře. 

Na podzim nás čekají i oblíbené charitativní akce Srdíčkové dny 
a Sbírka pro Azyl Sírius. Obě sbírky pořádáme pravidelně. Pro pejsky 
a kočičky sbíráme v prosinci vše, co se jim může hodit, od krmení, 

přes seno až 
po deky, či vy-
řazené povlaky, 
které se hodí 
do kotců. 

Doufáme, 
že se nám při 
těchto akcích 
podaří se lépe 
poznat a spřá-
telit, protože 
v druhém po-
lo le t í  se  už 
z a m ě ř í m e 
na spolupráci 
s ostatními ško-
lami. Plánuje-
me konferenci 
pro žákovské 

parlamenty z Jihočeského kraje. Rádi bychom uspořádali společ-
nou akci s některým z dalších parlamentů a v plánu máme i výjezd 
na exkurzi do školy, která má žákovský parlament. Na konci druhého 
pololetí určitě zařadíme prožitkový kurz, na kterém je vždy příleži-
tost zrekapitulovat celý školní rok a samozřejmě tam zažijeme také 
spoustu zábavy. 

Prací v žákovském parlamentu v tomto školním roce provedou děti 
Ludmila Růžičková a Zuzana Voračková. Moc se na naše společné 
snažení těšíme. 

Mgr. Ludmila Růžičková, koordinátorka ŽP



Číslo 17 / strana 10 Blatná 13. října 2023 Ročník 34 (44)

Kruhové objezdy – již navždy s námi
První kruhový silniční objezd vznikl v USA v roce 1904. U nás 

byl první kruhový objezd vybudován v roce 1930 v Praze. Podle do-
bového tisku to vzhledem k tehdejšímu provozu nebylo až tak třeba, 
ale již v té době jsme se údajně snažili nevzdálit se od vývoje v USA 
o více než 30 let… 

Největší kruhový objezd na světě o rozloze 4 500 metrů čtverečních 
mají v Malajsii. Právě uprostřed této křižovatky stojí druhá rezidence 
malajsijského premiéra.

V České republice tak velké kruhové objezdy nemáme, ale i u nás 
můžeme najít objezdy, které si zapamatujeme. V Olomouci nebo v Láz-
ních Bohdaneč se rozhodli pro kruhový objezd s fontánou. 

V nedalekém Nepomuku 
postavili doprostřed objezdu 
sochu svatého Jana Nepomuc-
kého. Když jsem jel kolem této 
sochy poprvé, byl jsem na rozpa-
cích.  Jan Nepomucký je jedním 
z nejznámějších českých světců 
a s představou, že kolem něho 
krouží každý den tisíce kamionů, 
se smiřuji dodnes. Svatý Jan Ne-
pomucký má přece sochu na Kar-
lově mostě, a pokud se chci 
k němu více „přiblížit“, mohu 
jít do kostela s jeho jménem, 
který stojí v Nepomuku nedaleko 
od hlavní silnice na Plzeň…

„Kouzlo“ sochy uprostřed kruhového objezdu je ale samozřejmě 
v něčem jiném. Hlavním důvodem, proč kruhové objezdy začaly vzni-
kat, bylo zklidnění dopravy, zpomalení automobilů v obcích a jejich 
plynulý průjezd ze všech směrů. Kruhové objezdy tak napomáhaly 
a napomáhají bezpečnému a plynulému provozu na silnicích. 

Tato jejich praktická funkce je ale pouze jednou z funkcí, kterou 
v současné době plní. Již dávno přestaly být pouze bezpečnou kři-
žovatkou. Kruhové objezdy začaly plnit i estetickou a „vzdělávací“ 
funkci. Pochopili to ve Francii, což je mimo jiné země, kde údajně 
mají na každých 21 km silnic jeden kruhový objezd. A pochopili to 
i v Nepomuku. Prostě svatý Jan Nepomucký je z Nepomuku… a Švan-
da dudák je ze Strakonic. 

Měli bychom to znát, a pokud si to nepamatujeme, projeďme se 
po místním kruhovém objezdu. Ve Strakonicích k tomu přidali dudy 
na dalším objezdu a aby to nebylo příliš jednotvárné, „přihodili“ 
ještě americkou prérií a pravou americkou káru. Jsou prostě kruhové 
objezdy, které si zapamatujete a pak jsou kruhové objezdy, kterými 
jenom projedete. Některé kruhové objezdy si spojíte s určitým místem 
a některé pouze vyplní statistiku o počtu objezdů na trase.

V současné době máme 
v Blatné dva objezdy a prav-
děpodobně časem přibude třetí. 
A teď se na chvíli zamyslete. Vy-
bavíte si, co na těchto objezdech 
je? Pomohu Vám… Na horním 
objezdu je v zimě trubač natoče-
ný na blatenskou věž. Ten je hez-
ký. Ale co tam vlastně je v létě? 
Asi spíše nebudete vědět. Oba 
objezdy jsou přitom udržované 
a jsou vlastně docela pěkné, ale 
není na nich nic, co by si někdo 
zapamatoval. 

A přitom by možná nebylo tak těžké spojit tyto kruhové objezdy 
s Blatnou, městem růží. Na dolním konci Koubkovy třídy byly umístě-
ny tři různě velké růže vyrobené ze žuly. Všichni jsme si na ně zvykli, 
ale na současném místě jsou tak trochu ztracené. Nikdo je neobdivuje, 
nikdo je nefotí. Prostě tam jsou. Myslím si, že minimálně některá 
z těchto růží by mohla být na „svém“ kruhovém objezdu. Nebyl by to 
Jan Nepomucký, byla by to blatenská růže. Nestálo by to moc, bylo 
by to pevně spojené s naším městem a mohlo by se to líbit. 
A jak by to mohlo vypadat?

ČSCH Blatná I. pořádá 
21. - 22. 10. 2023 

V. Bodovanou výstavu 
exotického ptactva 

      těchto skupin  

1) Zebřička 
2)  Andulka barevná 
3) Andulka výstavní 

4) Drobný exot 
5) Kanár 

6) Agapornis 

 
         Přihlášky nejpozději do 15. 10. 2023 na tel.: 607 829 597 

         nebo na email – m.malecek@post.cz 

Sobota 21. 10. 

6.30 -  8.30 hod. příjem ptactva 

8.30 - 12.00 hod. posuzování 

12.00 - 17.00 hod. výstava pro veřejnost / vstupné 50 Kč 

Neděle 22. 10. 

8.00 – 12.30 hod. výstava pro veřejnost / vstupné 50 Kč 

Po dobu výstavy bude burza veškerého exotického ptactva.                          
Obodováni budou pouze ptáci s pevným kroužkem. 
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na pozice:

 

702 294 510  I prace@almea.cz www.almea.cz
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Akce 
15. 10.

Houbí odpoledne

15.30–17 h

Komunitní sad 

16 h

Komunitní sad

18 h

 

19. 10. 18 h

21. 10. 20 h 

28. 10. 20 h
Lord Volture (NL) & Darker Half (AUS)

18. 10. 19 h 

20. 10. 20 h

25. 10. 19 h

27. 10. 20 h

Úterý 14–16 h

15. 10. 13 h 

19. 10. 17 h

 

19. 10. 16.30 h

20. 10.  17 h

24. 10. od 10 do 15 h

24. 10. 16.30 h

 

 

 

Kulturní
kalendář



Ročník 34 (44) Blatná 13. října 2023 Číslo 17 / strana 15

Výstavy 
út–ne 10–17 h

5. 9.–12. 11. út–ne 10–17 h

 

 
 

5. 9.–5. 11.

5. 9.–5. 11.

11. 9.–30. 11.

Rybníky na Blatensku 

 

14.–15. 10.

 

2. 11. 16.30 h

3. 11.

5. 11. 17 h

Kulturní Plantáž Blatná

kulturniplantazblatna

www.plantaz-blatna.cz
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port
Nejmenší i velké 
hvězdy Datels

Říká se, že jen z malých hráčů mohou 
vyrůst velké hvězdy. Datels nicméně mají 
hvězdy již v nejmladších oddílech, které se 
nestydí na hřišti zazářit i zařádit! 

Minipřípavka Datels odehrála 28. září 
turnaj v Písku, kde dosáhla vynikajících 
výsledků. Možná jsou tito hráči ještě malí 
svým vzrůstem, ale mají ohromná srdce a chuť 
na hřišti vítězit, což se také ukázalo. Další 
vynikající hráči jsou pak i v oddílu příprav-
ky. Datlíci se vydali pod vedením Václava 
Salivara do Suchdola nad Lužnicí. Zde na ně 
čekali soupeři z Českých Budějovic, Třemoš-
né, Prachatic i domácí. Přestože tým nebyl 
plně obsazen, o to více se zbývajících šest 
hráčů s brankářem rvalo o vítězství. Datlíci 
porazili s přehledem Budějovice a v zápase 
s Třemošnou Datlíci podlehli stavem 3:2. 
Rychle se otřepali a stanuli poté proti Pra-
chaticím. Po velice vyrovnaném zápase došlo 
i na nájezdy! I když se napětí dalo krájet, 
Datlíky podržel nejen jejich brankář Roman 
Pelich, ale i střelec Albert Kohout, který jim 
zajistil vítězství a krásným nájezdem „vymetl 
pravou šibenici“. Závěrečný zápas s domácím 
Suchdolem sice Datlíci prohráli, ale po celou 
dobu byli tvrdým soupeřem. 

Dalším skupinám Datels se v uplynulých 
týdnech příliš nedařilo. Mladší žáci prohráli 
se Suchdolem stavem 7:1, starší žáci utrpěli 
porážku s Budějovicemi 7:1 a i v domácím 
zápase, kde stanuli proti Dobřanům, skončilo 
utkání stavem 4:5. Byli však úctyhodným 
soupeřem. 

Hráči dorostu v domácím zápase drtivě 
přehráli Třemošnou a stavem 10:0 zvítězili. 
Následující týden se utkali se Suchdolem, 
přičemž zápas skončil stavem 2:4 pro Datels. 
Datels muži (B) prohráli domácí zápas s Jin-
dřichovým Hradcem 1:12. Po předchozí tvrdé 
porážce si chtěli napravit svou reputaci a jeli 
vstříc Beer Stars do Pluhova Žďáru. Utkání 
bylo velmi emotivní, docházelo k častým 
vyloučením až nakonec emoce přerostly 
do menší bitky. Naštěstí se všichni po chvilce 
chopili hokejek a zaujali své místo na hřišti 
nebo trestné lavici. Utkání se rozhodovalo 
po stavu 2:2 samostatnými nájezdy, v nichž 
uspěli Datels.

Datels muži (A) porazili při domácím 
zápase Vlčí Smečku v napínavém utkání, kde 
o vítězi rozhodly až samostatné nájezdy. Da-
tels podržel brankář Koubek, který zachoval 
chladnou hlavu a všechny nájezdy soupeře vy-
kryl. Rozhodující gól zasadil soupeři útočník 
Tabášek a rozezněl tak pokřikem nejen celý 

TABULKA DOMÁCÍCH ZÁPASŮ

Datels muži (B) 14. 10. 14:00 hodin SK Suchdol nad Lužnicí (B) 

Datels dorost 22. 10. 10:00 hodin TGB Swietelsky Pedagog ČB

Datels mladší žáci 22. 10. 12:00 hodin HbC Zliv

Datels muži (A) 22. 10. 14:00 hodin HBC Malenovice

Datels minipřípravka 28. 10.
10:00 hodin
(předpokládaný začátek) Bude upřesněno

Přípravka Datels s hrdým trenérem 
Václavem Salivarem.

Roman Pelich, Albert Kohout, Miroslav Kříž, 
Vojtěch Tvrdý, Matouš Kohout, Štěpán Berka, 

Šimon Jukl

stadion, ale zejména Datels Ultras. O týden 
později vyrazili muži (A) do Suchdola nad 
Lužnicí. Vinou četných zranění a vytížení 
hráčů odcestovali Datels v okleštěné sestavě 
doplněné dorostenci a hráči B týmu, kteří 
ten den odehráli svoje zápasy a týmu A šli 
vypomoci. Po vyrovnaném utkání skončil 
zápas stavem 4:3.  

Rádi bychom zde poděkovali sponzorům, 
kteří přispěli na hokejbal a umožnili našim 
hráčům plnit si jejich sny. Děkujeme: Dura, 
Blatenské strojírny, Hospoda u Datla, Agro, 

Metal Industry, Restaurace Beránek, ZOFI 
Václav Stejskal, Flishs logis, Restaurace So-
kolovna, Chvátal Transport, Goodlack, Mráz 
Agro, H.-G. CZ, Martin Bláha, Stavby Bokr, 
Agro Blatná.

Při domácích zápasech je i nadále pou-
žívána ptačí budka pro dobrovolné vstupné. 
Ta byla obohacena o dřevěného datla, který 
dohlíží nejen na fanoušky, ale i stav zápasu. 
Nejmladší fanoušci rychle vymysleli, že jeho 
pohlazení nosí štěstí. Přijďte na domácí zápas 
a přesvědčte se, zda to funguje!

Minipřípravka Datels s Václavem Salivarem, 
který zde zastoupil trenéra Vladimíra Samce.
Jiří Šimánek, Zdeněk Blažek, Štěpán Berka, 

Ondřej Faja, Šimon Jukl, Ondřej Vozka, Jakub 
Winkler, Ondřej Fiala, Tobiáš Fiala, Vít Peroutka

Datels děkují panu Škáchovi za datlíka!

Součástí nohejbalového turnaje v Chobotě bylo 
i udělení „čestných občanství“

Tak tenhle letošní nohejbalový turnaj v malé 
obci Chobot na Blatensku byl vskutku výjimeč-
ný. Ani ne tak výkony jednotlivých týmů, které 
jsou po celou dobu trvání této mnohaleté tradice 
vždycky fantastické až neuvěřitelné. Ale tím, 
že v souvislosti s ní se udělila poprvé v historii 
přespolním osobám „čestná občanství“. To, co 
je dlouhotrvajícím problémem velkých měst, 
tady na venkově šlo velmi jednoduše. „To je 
totiž tak,“ uvádí starosta obce Chobot a jeden 

z nejkvalitnějších nohejbalistů v širokém okolí 
Miloš Kadlec, „Už deset let sem k nám dojíž-
dějí na motorkách kluci z Ostravy a zajišťují 
veškerou předturnajovou přípravu sportovního 
zázemí, včetně skrápění hřiště. Naprosto nezišt-
ně  a obětavě, podotýkám. 

A tak letos u příležitosti jubilea jsme se 
rozhodli jim věnovat trička s nápisem „Čestný 
občan obce Chobot“,“ usmívá se Miloš Kadlec.

(pokrač. na str. 18) 
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28. řÍJNA
2023

SLAVÍME POHYBEM!

BLATNÁ
AREÁL PLAVECKÉHO BAZÉNU

REGISTRACE
13 - 13:30 HOD START BěHU: 14 HOD

BěH: 400 M - 14:30

PROGRAM  PRO Dě
TI!

3,8 KM

Titul jihočeského přeborníka vybojovaly blatenské ženy!
16. 9. 2023 se na stadiónu SK Čtyři Dvory České Budějovice ko-

nalo 3. kolo Krajského přeboru družstev žen a mužů. Po dvou jarních 
kolech patřilo blatenským ženám 2. místo a ztráta na vedoucí družstvo 
SK Čéčova České Budějovice byla minimální, pouze jeden hlavní 
bod a skóre na pomocné body bylo absolutně vyrovnané.  Po celou 
sezonu jsme byly posíleny čtyřmi závodnicemi  Atletiky Prachatice. 
Pokusily jsme se přes léto zapracovat na našich silných disciplínách: 
po celou sezonu jsme bodovaly především na vytrvaleckých tratích, 
hodech, vrzích a skocích. Největší počet bodů ve 3. kole získala (ještě 
dorostenecká)  závodnice Veronika Divišová, když zvítězila v hodu 
kladivem, v hodu diskem a v hodu oštěpem ještě při-
dala bodované 9. místo. Ve vrhačských disciplínách 
bodovaly ještě Klára Divišová, Jaroslava Mlsová, 
Natálie Štěpánová a Lucie Sokolová. Ve skoku 
dalekém a vysokém značný bodový přísun zajistily 
Lucie Sokolová, Alena Steinocherová, Evelína 
Matějovská, Iveta Kouřimová, Viktorie Kozlová 
a Anna Kotrlíková. A běžkyně na středních tratích 
měly na našem úspěchu také lví podíl: Ludmila 
Kozlová, Barbora Karvanová Čabrádková, Radka 
Kamencová, Linda Polívková, Martina Zemanová a  
Ivonka Procházková. Družstvu svou účastí v minu-
lých kolech pomohly Amálie Kozlová, Ema Mlsová 
a Michaela Gregorová. Nakonec jsme vybojovaly 
titul s náskokem neuvěřitelných   téměř 100 bodů.

Ziskem tohoto vítězství si blatenské atletky vy-
bojovaly právo účasti na baráži do 2. ligy žen, což je 
soutěž celorepublikové úrovně. Z 12 zúčastněných 

týmů vždy postupují pouze 3 družstva. Baráž se konala v Rumburku. 
Tam jsme z 12 týmů obsadily celkové 9. místo. Vysoce si ceníme 
vítězství hostující Ludmily Kozlové v chůzi na 5000 m. Bodové zis-
ky družstvu ještě přinesly Barbora Karvanová Čabrádková, Ivonka 
Procházková, Natálie Štěpánová, Anna Steinocherová a Veronika 
Divišová. Baráž pro nás byla ohromnou inspirací do dalšího tréninku 
a jeden z největších závodních zážitků. Tímto děkujeme městu Blatná 
za fi nanční podporu, kterou atletickému oddílu věnovalo  a věnuje.

Za atletický oddíl TJ BLATNÁ z.s. 
trenérky Iva Loudová a Jaroslava Mlsová
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Kuželkářské zpravodajství
Přinášíme výsledky blatenských kužel-

kářů z uplynulých 2 týdnů, které byly navíc 
okořeněné unikátní akcí pro širokou veřejnost.
Áčko – Divize jih

V pátek 28. září hrál elitní blatenský tým 
utkání v Třebíči s místní rezervou. V sestavě 
F. Cheníček, J. Minařík, V. Kobliha, R. Flan-
dera, D. Lexa, L. Pavel však hosté nestačili 
na výborně hrající domácí v poměru 1:7 
a 3184:3395 poražených kuželek, dva soupeři 
se navíc dostali na 600 a více kuželek. Jediný 
bod a zároveň nejvyšší blatenský výkon za-
hrál Robert Flandera (544 kuželek). O týden 
později nastoupilo mužstvo ve stejném složení 
na dvoudráze v Soběnově. Místní využili zna-
lost těžkých drah, a tak Blatná padla 2:6 při 
skóre 2613:2664 shozených kuželek. Nejlepší 
hru zápasu si na závěr připsal Lukáš Pavel 
(474 kuželek).

Po 3 kolech je Áčko v tabulce na 11. místě. 
Velmi důležité utkání, které možná hodně 
napoví o průběhu celé sezóny, odehrají Áč-
kaři v sobotu 14. října od 10:00 na domácích 
drahách s Lomnicí n. Lužnicí. Tímto zveme 
všechny naše fanoušky.
Béčko – Jihočeský KP2

Blatenská rezerva odehrála pouze 1 zápas, 
a to výjimečně v úterý 3. října doma proti 
Loko Č. Budějovice C. Sestava L. Drnek, 
P. Dlabač, B. Svačinová, L. Slezák, M. Peká-
rek a M. Rozhoň si připsala 2 body do tabulky 
za vítězství 7:1 se skóre 2635:2553 sražených 
kuželek. Hráčem utkání byl s 473 kuželkami 
Lukáš Drnek.

V tabulce soutěže je po 2 kolech Béčko 
na 2. místě. Dobrou formu budou chtít hráči 
potvrdit v pátek 13. října v Táboře a týden 
poté v Blatné proti T. Svinům A.
Céčko – OP Strakonice a Písek

Okresní tým vstoupil do sezóny ve středu 
4. října ve velkém stylu. M. Loukota, J. Pý-
cha, B. Říhová, K. Koubek, R. Cheníček a J. 
Navrátil totiž nadělili Písku B kanára za výhru 
8:0 při skóre 2626:2378 poražených kuželek. 

Nejvíce se blýskl kapitán týmu Karel Koubek 
(475 kuželek).

Po prvním kole patří Céčku 1. místo v ta-
bulce. Další utkání čeká na Céčkaře v pátek 
13. října ve Strakonicích s jejich Béčkem 
a ve středu 18. října doma proti Strakonicím C.
Soutěže mládeže

Ligový tým dorostu přivítal 1. října Tře-
bíč. M. Hejpetr, M. Pekárek, B. Svačinová 
a M. Kalousová zvítězili 2:0 a 1698:1627 
sražených kuželek. Nejlépe se vedlo Monice 
Kalousové (595 kuželek). O týden později K. 
Baťková, M. Hejpetr, B. Svačinová a M. Ka-
lousová poprvé prohráli, a to v Č. Velenicích 
v poměru 0:2 a 1638:1646. Výborný osobní 
rekord si zde hodil Matyáš Hejpetr (606 
kuželek). V tabulce zůstává Áčko dorostu 
na 2. místě.

Tým hrající krajskou soutěž nejprve 1. 
října doma porazil ve složení M. Sitter, S. Bať-
ková, M. Kupar a T. Drnková 2:0 a 1267:1029 
Nové Hrady (nejlepším hráčem za 457 kuže-
lek Matěj Kupar) a následující neděli zvítězili 
M. Sitter, T. Drnková, M. Pekárek a A. Fürs-
tová 2:0 a 1230:936 v Loučovicích. Zde se 
nejlépe vedlo Matěji Pekárkovi (421). Béčko 
dorostu zůstává bez ztráty body v čele soutěže.

Mladé Áčko má tuto neděli volno, rezerva 
hraje v Nových Hradech. 22. října se pak ko-
nají 2. kola Poháru mladých nadějí v Radotíně 
a Českého poháru dorostu na Žižkově.

Kuželkářský maraton
V pátek 8. října před devátou dopoled-

ní odstartoval v Blatné premiérový ročník 
Kuželkářského maratonu. Jeho cílem bylo 
odehrát 1 000 her po 15 hodech bez přestávky, 
což znamenalo hrát více než 24 hodin v kuse. 
Dopolední blok byl vyhrazen žákům ZŠ JAK, 
následně Domovu Petra Mačkov. Odpoledne 
kouleli děti, které byly plné sil i po dopo-
ledním hraní. K večeru pak přišla na řadu 
široká veřejnost. O noční hraní se postarali 
především členové oddílu, hráči Blatenské 
ligy a rodina Baťků. Právě oni se zasloužili 

o velký počet her, když jich v 9 lidech zvládli 
127! Ač se to možná v některých okamžicích 
zdálo nereálné, tak v 9:56 bylo dosaženo 
kýženého počtu 1 000 her. Konečné číslo 
je pak 1 016 a 57 353 poražených kuželek. 
Největším maratoncem se stal J. Pýcha ml. 
s 26 hrami, v závěsu za ním skončili hráči 
týmu Města z Blatenské ligy P. Jahoda (23x) 
a J. Klásek (21x). Nejlepší patnáctku zahráli 
L. Pavel a M. Wagner, hráč interligových 
Rokycan (oba 105), v kategorii amatérů uspěl 
J. Mourek (100) a pouhou kuželku před M. 
Baťkou a P. Korousem. Mezi ženami byly 
nejúspěšnější B. Říhová (91) a L. Koblihová 
(85). Nejmladší účastnicí byla N. Prýmasová 
narozená v březnu 2022, tím nejstarším na-
opak bývalý hráč A. Vohryzka, který minulý 
měsíc oslavil krásné 80. narozeniny. Tímto 
se připojujeme s velkou gratulací a přáním 
všeho nejlepšího.

Všem účastníkům moc děkujeme za účast 
při splnění cíle a těšíme se brzy zase na ku-
želně na viděnou.

Za Kuželky TJ Blatná Lukáš Drnek

Originální hrací úbor rodiny Baťků

Soustředění se na hod

Součástí nohejbalového turnaje v Chobotě... (pokr. ze str. 16)

Možná se v Chobotě inspirovali pamětnickým 
televizním seriálem „Chalupáři“, kde v legendární 
Třešňové místní konšelé koketovali se stejnou my-
šlenkou při snaze důstojně ocenit zásluhy údržbáře 
Bohouše Císaře v podání Josefa Kemra.

Taková nohejbalová základna, jakou si své-
pomocí v Chobotě vybudovali zdejší nadšenci, 
není k vidění v daleko větších vesnicích. Právem 
jsou na ni hrdí a byl by skutečně hřích tady ne-
pořádat turnaje v tomto doma nejoblíbenějším 
sportu. A když vyjde i počasí jako letos, pak to 
doopravdy nemá chybu. Možná jen letos nahoře 
nemuseli tolik přitápět- jako první pomoc zde tedy 
byla přistavena velká hasičská káď s vodou, kde 
si „grilovaní“ nohejbalisté mohli zchladit hlavy, 
případně tam „hupsnout“ kompletně.

Nohejbalové turnaje v Chobotě si dokázaly 
získat velmi solidní pověst pro skvělou organizaci 
i výbornou hráčskou úroveň. Není tedy divu, že 

letošní ročník dokázal přilákat dvanáct soutěž-
ních týmů. „Je to průměrná účast,“ konstatoval 
po registraci účastníků ředitel turnaje Miloš Ka-
dlec. Protože se hrálo na dvou hřištích, veškerý 
děj na „bitevních polích“ proběhl pružně a jako 
po másle. Díky tomu již v šestnáct hodin odpo-
ledne mohl začít slavnostní ceremoniál vyhlášení 
výsledků a předání cen. Odpor všech ostatních 
soupeřů po tuhém boji zlomil zlatý „Luky tým“, 
což byli borci ze strakonické Habeše. Ti sem 
přijeli poprvé. Stálice turnajů z Dolních Beřkovic 
u Mělníka s pseudonymem „Polabáci“ ukořistili 
stříbro. Bronzový míč zůstal doma v Chobotě. 
S nepopulární bramborovou medailí se museli 
spokojit představitelé „Pavlače“ (Pavlovsko u Ro-
kycan). Pátá příčka zůstala vyhrazena skvělé partě 
ze Zahorčic. Pro šesté místo si do Chobota vyra-
zili tzv. „Bimbáci“. I oni se rekrutovali z Dolních 
Beřkovic. Šťastná sedmička putovala na adresu 

„Princezen“. Semknutý útvar z Radomyšle si 
zvolil tento název proto, že ve svém středu měl 
i zástupkyni něžného pohlaví. Do osmé pozice se 
vmáčkly „Blbé kopačky“ ze Zborovic - nositelé 
nejoriginálnějšího a nejvtipnějšího titulu. Devítku 
si pohlídali „Rybáři“ z Blatné, desítka se stala 
osudem týmu „Postřekov“ (Plzeň). Předposlední 
místo braly Bezdědovice, s Černým Petrem odjeli 
domů FBC Strakonice.

Bohatá kolekce věcných odměn- od medu 
a klobás až přes domácí slivovici a jiné alkoholické 
nápoje - čekala na veškeré účastníky nohejbalové-
ho turnaje. Nikdo neodjel domů s prázdnou. Ale 
co bylo hlavní, jak podotkl ředitel soutěže Miloš 
Kadlec - celý turnaj provázela báječná atmosféra 
a především se odehrál v duchu pravidel fair play. 
Na ty se občas v profesionálním sportu zapomíná 
a možná by nebylo od věci, aby se na jihočeském 
venkově některé „celebrity“ v tomto ohledu něco 
přiučily.

Vladimír Šavrda
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Svatováclavský koncert
Svatováclavský koncert 23. 9. Bohuše Matuše v kostele sv. 

Jana Křtitele v Paštikách byl benefi ční a opravdu výjimečný, 
protože překvapil většinu návštěvníků svojí příjemnou a nabí-
jející energií, což opravdu doznal každý, kdo Bohuše Matuše 
neznal. Lidé byli překvapeni i jeho krásným hlasem.  Jak říká 
jeden z českých talentovaných tenorů:

„Je to nejkrásnější hlas naší mužské, pěvecké scény.“
Koncertu se poprvé zúčastnili i starostové a zastupitelé okol-

ních obcí Bezdědovic, Buzic a Hajan, což bylo jedním z cílů, 
spojit lidi dohromady myšlenkou na zachovávání tradic.

Vždyť nový zvon bude na počest donátorky kostela Alžběty 
Marie Serenyi symbolickým poděkováním této výjimečné ženě, 
jenž se ve své době starala o rozvoj vzdělanosti a viry svého lidu.

Nový zvon je historickou událostí a odkazem i pro další 
generace, neboť zvony se neodlévají každých sto let. 

Tímto koncertem jsme na transparentní účet veřejné sbírky 
předali 63 680 Kč. Sbírka má dosáhnout cílové částky 356 tisíc 
Kč. 

V současné chvíli je téměř v polovině a vděční jsme za ka-
ždého dárce. Symbolickým příspěvkem i takto vyznáme úctu 
svým předkům, na tamním hřbitově pohřbeným.
Bude zasvěcen sv.  Alžbětě a na jeho vlysu bude nápis: 

„Svatá Alžběto Durynská, oroduj za lid tohoto kraje!“

Bude znít pro každého v okolí.
Kostel žije díky vám, přátelé!

Templum in corde 

Blatenská potápěčská sezóna
I v letošním roce se blatenští potápěči 

zúčastnili závodů Mistrovství České republiky 
ve spearfi shingu (lovu ryb na nádech). První 
závod sami pořádali, druhého se zúčastnili. 
V obou závodech měli důvod k radosti, jelikož 
úspěchů dosáhli jak v závodě jednotlivců, 

tak i druž-
stev. Atmo-
sféra byla 
opět úžas-
ná – krásná 
viditelnost, 
účast týmů 
ze Sloven-
ska a Ma-
ď a r s k a , 
p e r f e k t n í 
zázemí za-
t o p e n é h o 
lomu v Tr-
hové  Ka-

menici. Celkem se závodů zúčastnilo 34 
závodníků z 12 týmů z 3 států.

Pouze jedenkrát v celé historii Mistrovství 
republiky se podařilo závodníkům z jednoho 
klubu obsadit celé stupně vítězů – jednalo se 
o rok 2011 (blatenští Karel Říha st,  Karel 
Říha ml. a Petr Sedláček). V tomto roce se tak 
stalo zase a znovu se to podařilo blatenským 

potápěčům. Opět u toho byl Karel Říha ml., 
který vyhrál s obrovským náskokem titul 
Mistra České republiky pro rok 2023 (20 
ulovených kaprů). Na druhém místě skončil 
Petr Pechr s 13 kapry a třetí se umístil Rudolf 
Princ (taktéž 13 ryb, avšak s nižší váhou). 

Mistrovství České republiky v družstvech 
se taktéž podařilo ovládnout blatenským. 
Mistry se stal tým Blatná 1 ve složení Ka-
rel Říha st., Karel Říha ml. a Rudolf Princ 
s celkovým počtem 41 kaprů. Druhé místo 
obsadily Pardubice 1 s 25 kapry (Drozd, Hons, 
Vařeka) a třetí se umístila Blatná 2 ve složení 
Petr Pechr, Josef Kostka a Tadeáš Peša, kteří 
ulovili 21 kaprů.

Spearfishing 
v ČR se opravdu 
stává doménou 
potápěčů z Blat-
né. Z posledních 
16 ročníků vy-
hrálo družstvo 
Blatná 1 celkem 
14 titulů Mistrů 
ČR a u všech pak 
byli Karel Říha 
st. i Karel Říha 
ml.

Blatenský po-
tápěčský klub ale 
není jen o lovu. 

Pravidelně v zimní sezóně probíhají tréninky 
ve strakonickém bazéně, a to jak přístrojového 
potápění, nádechového potápění (freedivingu) 
tak i plavání a potápění dětí. V letní sezóně 
se pak konají výjezdy na zatopené lomy a pří-
padně i zahraniční lokality (letos Maledivy, 
Thajsko, Egypt…). Velmi povedenou akcí 
je pak potápěčské soustředění „Leštinka“, 
kde se setkávají členové a příznivci klubu 
na celý týden.

Touto cestou bychom rádi pogratulovali 
našim závodníkům za vynikající reprezentaci 
města Blatná a taktéž Městu Blatná a společ-
nosti Leifheit za každoroční podporu!      

EK
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Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

TOMEGAS  s.r.o.,
přijme na plnírnu PB lahví Lnáře,
obsluhu plnírny propan-

butanových lahví.
1směnný provoz, Po - Pá, 6.00 - 

14.00 h.
Náplň práce : plnění propan-
butanových lahví

Požadujeme :  samostatnost , 
zodpovědnost, fyzickou zdatnost

Nabízíme: mzdu od  26-29.000,- , 
fi remní benefi ty, stravenky

V případě zájmu vložte Váš životopis. 

Další informace telefonicky na tel. 
725 057 288
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BUĎTE SOUČÁSTÍ 
STABILNÍ RODINNÉ FIRMY
S BUDOUCNOSTÍ! 

PASSION FOR TIMBER

pfeifergroup.com/cs

We connect people, 
nature and technology.

For better wood solutions.

ZAJÍMÁ VÁS, JAK 
TO U NÁS VYPADÁ?

NASKENUJTE QR KÓD.

Pfeifer Holz s.r.o. 
Chanovice 102 
341 01 Horažďovice

Pfeifer Holz s.r.o.
Trhanov 72
345 33 Trhanov

Ivana Šimonová
tel. 602 659 522 
nabor@pfeifergroup.com

Marie Chmelíková
tel. 379 414 013
nabor@pfeifergroup.com

Aktuálně volné pozice: 
CHANOVICE  Směnový údržbář / Dělník ve výrobě
TRHANOV Obsluha linky / Elektrikář

13. plat 
25 dní dovolené
Přítomnostní prémie 1 000 Kč / měsíc
Stravenkový paušál
Příspěvek na dopravu / svozy do zaměstnání 
Náborový příspěvek 12.000 Kč a mnoho dalšího ...

Neváhejte a přijďte se k nám osobně podívat.
Pohovory v Chanovicích probíhají každou středu v 9,00 hod.

TRHANOV

CHANOVICE

(pouze Chanovice)
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Autodoprava Petr Chvátal Blatná
Chlumská 1355 - 388 01 Blatná

+420 603 247 601

www.adchvatal.cz             ad.chvatal@seznam.cz

►  Zemní a výkopové práce, traktorbagr + otočný bagr

►  Dovoz kameniva, písku, betonu

►  Kontejnerová přeprava, pronájem kontejneru,

 odvoz suti

►  TATRA 815 sklápěč  + hydraulická ruka

Přijmeme 1-2 řidiče MKD řidičský průkaz sk. C + E,

mzdové ohodnocení – 41.000 Kč ,

pojištění pracovní neschopnosti, 13. plat, víkendy volné,

stálá práce

Společnost Alfabeton s.r.o. 
Blatná

přijme do hlavního pracovního poměru pracovníka/
pracovnici na pozici

dispečer/dispečerka provozu 
 pracovníka na pozici řidič skupiny C na obsluhu 

domíchávače betonových směsí 
 obsluhu čerpadla betonových směsí.

Velmi dobré platové podmínky, zaměstnanecké benefi ty. 

Bližší informace na telefonu 603 258 299. 

SlaDílna u parku
 

 sladilna_u_parku

Fügnerova 471,
Blatná

Sladké i slané dorty, koláče,
zákusky, makronky a pečivo. Ruční
malba a modelace jedlých figurek,

květin a mnoho dalšího....
Jednohubky, dvouhubky a

chlebíčky z našich pomazánek.
Vždy čerstvé a na míru pro Vás...

Zakázková výroba
 

Pečeme pro Vás dorty

   Objednávky
+420 731 823 248

REALITY BLATNÁ – RNDr. PETR KERNDL
B. Němcové 29, 388 01 Blatná 

32 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz .
– HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, chalupy, 

chaty, byty, pozemky, lesy … v jakékoliv lokalitě.
Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!

Zajistíme Vám bezstarostný prodej. 
Prezentace na největších realitních serverech

a právní servis ZDARMA! Ocenění nemovitostí.
Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, kupní, směnné... 

Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte služeb nejdéle
působící realitní kanceláře v regionu. 

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!

Pronajmu 
garáž

v Blatné. 
Telefon: 

733 676 034 
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Kde si vaší práce 

VISHAY BLATNÁ 

„Tohle není klasická fabrika!“

 

 

 

-  závodní stravování

 

 

VÝSTAVBA  A REKONSTRUKCE 
BYTOVÝCH 
I NEBYTOVÝCH OBJEKTŮ
NOVOSTAVBY 
KOMPLETNÍ STAVEBNÍ ČINNOST

+420 737 18 19 19
info@spacesolution.cz

www.spacesolution.cz

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

Autodíly -    
     železářství

MAREK CHVÁTAL

  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

televize
200+ 

programů

mobil
pro celourodinu

Jsme vám nejblíž

Máme
nejnovější zařízení 

a moderní
optickou síť

Naši technici
vám pomůžou
ve dne v noci

Rádi se potkáme
osobně na našich

zákaznických
centrech

Stabilním
internetem

připojíme celou
domácnost

Internet
až 500 Mb/s

299
Kč
měs.

od

Nad Lomnicí 1255, 388 01  Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

navštivte naše zákaznické centrum v Blatné
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